

華女被騙 35 萬美元!報警也沒用



你都 35 了,怎麼還這麼傻?每個騙子的騙局回頭來看都是那麼搞笑,但深陷其中之人,卻無法自拔。

2021 年底,南加華人董先生的親戚小李(化名)透過社群平台臉書(Facebook)認識了一名華裔男子,兩人墜入網戀後,小李聽信建議,前後投資共 35 萬美金。

但此男卻突然失去音訊,小李才驚覺陷入羅曼史詐騙,趕緊報警處理;然而為時已晚,收回受騙金錢的機會渺茫。

董先生表示,這在國內是很常見的“殺豬盤”,詐騙者透過養、套、殺三步驟,先博取對方信任(培養感情),然後再利用各種投資藉口施展騙術(誘人圈套),最後詐取所有資金,逃逸無踪。他說:“把受害者都當做傻肥豬,養肥了以後吃干抹淨,這種詐騙已經屢見不鮮,沒想到,在美國也這么猖獗。”

小李今年 35 歲,學歷、相貌都不錯,但卻在網絡上輕信陌生人。他說:“兩人甚至連面都沒有見過。”該名詐騙嫌犯在臉書上的照片外表俊朗、陽光,所張貼的照片也都是豪宅、名車,但每當小李表示要見面或視訊的時候,對方就會推託說自己有社交恐懼症,兩人認識時間不夠長,還得再多談心以後再正式見面。

這名網友與小李熱戀後,就推薦她投資虛擬貨幣,剛開始小李嘗試投了 1 萬元(美金,下同),一個月後淨賺 6 千元。她於是投入更多資金,到今年 1 月已投入了 30 萬元,因看到賬面有營利,甚至開始向親朋好友借錢投資。

董先生說:“我們怎麼勸她都聽不進去,最後還不和家人聯繫了,完全被甜言蜜語洗腦,愛情冲昏頭。前前後後總共投了 35 萬元。”小李堅信,只要再加碼投資,最後一併可以取出所有的錢;直到聯繫不上人,電話沒人接,才恍然大悟遭詐騙。

儘管全案已報警處理,但警方表示,通常這些詐騙集團的總部可能都不在美

國。透過網絡追蹤最後會發現,詐騙嫌疑人是在與美國無引渡法的國家,查緝追蹤不易,且捕獲主嫌的機會也不大。

小李後來還發現,她在網絡上認識的男友照片,根本就是微博上的亞洲某個模特兒,而且很多照片都是透過合成處理。她當時若仔細留意,很容易發現破綻。

這些騙徒使用的各種軟體 ID、電話號碼、網站/App 等訊息基本上都是假的,所以當他們卷款離去後,可輕鬆再換個 ID、新電話、新平臺重新施騙。董先生發現像小李一樣的受害者並不少,當初認識時都以“交往”為理由,最後甚至還論及婚嫁。

“說白了,就是欺騙感情,受害者往往是大齡單身女性。”他說,這些詐騙犯利用“高、富、帥”誘人上鉤,最後讓受害者血本無歸,傷心又破財。董先生希望將這個事件透過媒體公諸於眾,讓讀者們認識“殺豬盤”的詐騙本質,小心別再上當受騙。



刑事犯罪猖獗 紐約華人餐館外賣郎五一節被殺

北京時間 5 月 1 日中午,福州倉山年近 80 歲的嚴奶奶始終等不來小兒子的視頻電話。45 歲的嚴志文此時已經在大洋彼岸紐約市艾姆赫斯特的醫院里停止了呼吸,左胸上的子彈孔讓趕到醫院里的他的老闆和同事們深感震驚,他 37 歲的妻子 Eva 已經徹底崩潰掉,除了時不時的大哭和持續的發呆,再也說不出一句完整的句子。

這是森林小丘一周以來發生的第二起槍擊案,受害者都是華裔,四天前,14 歲的劉凱琳在放學回家路上被子彈射中脖子,所幸撿回一條命。但嚴志文沒能逃過一劫,美東時間 4 月 30 日晚 9 點半左右,嚴志文在森林小丘社區送外賣的途中等紅燈時,被人一槍擊中要害倒地。兇手駕駛着一輛灰色凌志 SUV 沿着 67 街向東逃離。

今天,更多案情細節出來——嚴志文的死,可能是因為幾包鴨醬引發的衝突,開凌志豪車的 50 歲車主目前為本案的最大嫌疑人。

紐約郵報報道,這起謀殺案或許只是源于“鴨醬糾紛”。

報道稱,警方正在調查一名與“長城”中餐館多次發生過糾紛的 50 歲的顧客。

據稱,這名開凌志 RX3 SUV 車的顧客曾多次與長城中餐館的員工發生爭執,還曾用槍威脅過餐館員工,並兩次破壞餐館員工的車輛。

長城餐館一名 70 歲的老員工鍾先生表示:“去年年底的時,這個顧客進來點了幾個菜打包,離開後不久又折回來,說‘還不夠’,他來到櫃檯,表示想要更多的食物和鴨醬。”

“他們發生了爭執,老闆說‘已經夠了’,那傢伙離開了餐廳,沒多久又回來,把鴨醬和所有的東西,丟得到處都是。”

老員工還表示,隨後他們報了警,但這個憤怒的顧客已趕在警察來之前走了。

鍾先生和另一名員工還表示,這名顧客甚至在 1 月份時還用槍對着員工發出過威脅,還幾次破壞他們的汽車,經理的輪胎就被他割破過。

現在,警方正在調查嚴志文是否就是這名憤怒的顧客的目標。

而根據這位凌志車主公寓大樓管理員稱:“我稱他為‘終結者’(Terminator),他總是飛快地進出。我們也與他有過節。”

“他經常戴一幅深色墨鏡,從來不多說一句話,身形高大,沉默。”

另一個大樓員工則稱他是一個“囤積狂”



理。他們告訴客人,疫情期间食物售出一概不退的,但不依不撓的他還打了電話報警,警察來之後也並沒有支持他,然後這名客人就走了。在那件事情發生後,老闆 Ken 停在餐廳後院的本田 SUV 被人劃過幾次,車胎也被扎過,但他不确定車被劃跟這件事有沒有關係,同樣停在後院的嚴志文的小車並沒有被劃。

“我們不知道這些事情之間有沒有可能有聯繫,我們只是按照警方的要求提供一切可疑事件的線索。”Ken 說:“但是嚴志文是個很好的人,我們認識十多年了,感情都很好,他對人非常好,沒有得罪誰也沒有仇家。槍殺他的人也並沒有搶劫他,因為他的錢包什麼的都在。”餐廳裏從老闆到廚師到出納都是福州老鄉,他們也都和嚴志文很親近,從當晚開始全部在為嚴志文奔波,開着車,又找來了朋友的車,翻報紙打電話,找各種可能幫上忙的人來幫忙,去他家里關心家屬,協助處理嚴志文的後事等等。

108 街的電線杆上,有人貼上了嚴志文的漫畫頭像

“不會有誰會那麼恨他要找他尋仇的,他不是那樣的人。”



4 月 27 日周三,一名爾灣(Irvine)亞裔男子被指控試圖幫助兩個外國恐怖組織,有媒體報道稱其為華裔。

根據聯邦檢察官的說法,24 歲的杰森·方(Jason Fong)被指控試圖向敘利亞的沙姆解放組織(Hay'at Tahrir al-Sham)和巴勒斯坦的哈馬斯(Hamas)運送武器和材料。

據稱,在 2020 年春天,他試圖向沙姆解放組織發送戰術、戰鬥和武器訓練材料,其中還包括如何製造化學武器和簡易爆炸裝置的信息。

檢察官說,2020 年 5 月,方還據稱試圖為哈馬斯籌集資金。

方將於 5 月 23 日被傳訊。根據起訴書中的四項指控,他每項指控可能面臨最高 20 年的監禁。

據洛杉磯時報此前報道,

方是美國公民,於 2020 年 5 月被聯邦特工在其位於爾灣皇家大道(Royale Avenue)5300 號街區的家中帶走,最初被控涉嫌持有非法槍支。

報道稱,警方在他的車庫中發現了成箱的彈藥。車庫內發現的彈藥等物資

據報道,方於 2014 年加入美國海軍陸戰隊預備隊,目前是一名中士,被分配到加州亞彭德爾頓營的海軍陸戰隊無人機 4 中隊(Marine UAV Squadron 4)擔任維修技術員。

在被捕時,據方的母親稱,方在海軍陸戰隊服役了 6 年並且合法擁有槍支。她認為這是有意栽贓陷害 Jason,“他有時候脾氣不太好,但是絕對不會威脅到別人的生命”,“我雖然不太參與到他的社交生活里,但是他是一個好孩子”。

華男被控向恐怖組織運武器被搜出成箱彈藥

據瞭解,嚴智文祖籍福建省福州市倉山區城門,來美國 20 年,與妻子育有 3 個兒女,分別是 15 歲、14 歲和 2 歲多。

悲劇發生後,國會議員孟昭文、29 區市議員 Lynn Shulman 代表、皇后區民選法官參選人林凱倫、第 30 區紐約州衆議員菲律賓裔候選人瑞嘉等民選官員及美國福建同鄉會主席陳學端、候任主席陳恆、美國福建會館主席陳昭銀、社區公益代表陳熠、陳錦良等前往死者住處看望慰問死者家屬。

在得知自己丈夫不幸身亡的消息後,他的妻子 Kunying Zhao(趙坤英)悲痛欲絕。含著淚悲憤地對媒體記者說道:“有人……有人殺了我的丈夫,抓住他……抓住他!”

嚴智文的外甥 Michael 代表死者家屬接受中外媒體的採訪。他表明,希望儘快瞭解事情真相,知道自己舅舅為何會被槍殺?

在與孟昭文在家門口會面時抱頭痛哭,孟昭文則輕拍她的後背安慰她。

孟昭文在推特上表示,“今天我們在皇后區中村見到這個失去丈夫帶著三個孩子的媽媽,她對丈夫在森林山的突然去世感到震驚和悲傷。這個家庭的前路漫漫,她們需要我們社區的支持和幫助她們度過難關。”

據瞭解,孟昭文在會面現場表明會極力提供後續家屬需要的幫助。

孟昭文表示,我們和警局保持密切聯繫關注本次案件情況。孟昭文國會議員表明會極力提供後續家屬需要的幫助。請大家給予家屬一些時間和空間休息,有任何想提供幫助的請大家聯繫。目前警局還在進行調查中,我們已在保持聯繫。

會面現場,嚴工作的餐館長城中餐館老闆也親臨現場,他表示,嚴是一個工作勤快,老實善良的人,是一個非常好的員工,與同事相處和睦。

與此同時,熱心人士以死者妻子為帳號的籌款網站 GOFUNDME 已開通,接受全美各地華人僑胞紛紛表達關心與幫助。



愛心人士的募捐。

據瞭解,該捐贈款項都將用於他們付葬禮費用、生活開銷、三個小孩教育經費等等。

目前,社區公益人士陳熠、陳海靈將協助死者家屬處理後續事務。經各界媒體報道後,全美各地華人僑胞紛紛表達關心與幫助。

陳熠表示,現在太多人想聯繫我也知道大家的好意。家屬希望先給他們一點點時間和空間休息。有什么事情先和我們聯繫一下,還有目前警局還在調查中所以希望大家理解。

因為他妻子今天都不能走路了。我們也希望她可以先照顧好身體。這時候聯繫她們也不能清晰溝通什么。還要同時兼顧照顧三個孩子。也先代表家屬謝謝大家的幫助和好意。